AULA DE ATIVIDADES
3




Principais duvidas e dificuldades do
experimento 2

m Resultado final: incerteza, algarismos significativos corretos e unidade;

m Versea “cara” do grafico faz sentido: comportamento, nimero de pontos, etc;
- Prestar atencao na graduacao da escala

m Discussao: algumas perguntas sao QUANTITATIVAS
- Compatibilidade: fazer a conta do teste Z




Curvas caracteristicas - Parte 1

m Acessa o site do software PhET para simular circuitos elétricos

m Tabela 1: medidas de voltagem e amperagem para diferentes valores
de resisténcia. Circuito figura 1

- Imagem do circuito
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Curvas caracteristicas - Parte 1

m Pensar sobre as lampadas da figura 2 e montar os circuitos
- Imagem do circuito

m Tabela 2: medidas de voltagem e amperagem, calculo de resisténcia
equivalente para resisténcias em paralelo

- Imagem do circuito

220V 220V ® ®

Situagao 1 Situacéo 2

® Lampada




Curvas caracteristicas - Parte 2

m Consultar qual conjunto de dados de seu grupo
m Tabela 3: medidas de voltagem e amperagem para resistor

m Tabela 4: medidas de voltagem e amperagem para lampada
- Calculo de incerteza segundo manual do multimetro

m Analise grafica: comportamento 6hmico
- 2 graficos de V x I: incerteza nas DUAS direcoes

m Analise numérica: média ponderada
- Menor incerteza -> maior peso



Analise numérica
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A incerteza da média é: AR =



Analise numérica

Tensao DC
FAIXA RESOLUCAO PRECISAO
400mV 100uV +(0.5%+4D)
4V 1mvV
40V 19mY +(0.8%+4D)
400V 100mV
600V 1V

Corrente DC

FAIXA RESOLUCAO PRECISAO

400pA 0.1uA

4000 uA 1uA

+(1.2%+4D)

40mA 10uA

200mA 100uA
10A 10mA +(2.5%+4D)

2,000V > +(0,8% + 4D)

0,8% de 2,00 = 0,016

4D - 0,004 (4x resolucao)
Portanto, AV = 0,016+0,004 = 0,020
Ou seja, AV =0,02V

Logo:
V = (2,00 £ 0,02)V

2,00A > *(2,5% + 4D)

2,5% de 2,00 = 0,05

4D - 0,04 (4x resolucéo)
Portanto, Al = 0,05+0,04 = 0,09
Ou seja, Al = 0,09 A

Logo:
| = (2,00 + 0,09)A




Discussao - curvas caracteristicas

- Comente sobre as duas curvas caracteristicas obtidas. Elas indicam
comportamento ohmico?

- Compare o valor da resisténcia obtido graficamente com o obtido por
média ponderada. Sao compativeis? As incertezas sao semelhantes?

- Compare esses valores com a resisténcia nominal: 100 €, com 5% de
tolerancia.

- Inclua a discussao sobre os resultados das simulacoes com 0s
resistores em paralelo e com as duas lampadas.



